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visori di commercio e di navigazione con 
l 'Austria-Ungheria; 

per la convalidazione del regio decreto 
di proroga del t rat tato di commercio con 
la Svizzera, e per il t rat tato di commercio 
tra la Svizzera e l ' I tal ia . 

Domando che questi disegni di legge siano 
dichiarati d'urgenza ed inviati alla Com-
missione dei t rat tat i . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro della marineria. 

M I E A B E L L O , ministro della marineria. 
Mi onoro di presentare alla Camera i se-
guenti disegni di legge: 

Regolamento di stipendi agli ufficiali 
inferiori della regia marina. 

Sostituzione dell'articolo 10 della legge 
2 giugno 1904 sul personale dei contabili e 
dei guardiani di magazzino. 

Destinazione di ufficiali dello stato mag-
giore generale della regia marina in posi-
zione ausiliaria quali capitani di porto in 
alcune piazze militari marittime e nei porti 
delle colonie. 

P R E S I D E N T E . Do atto agli onorevoli 
ministri del tesoro,degli esteri e della marina 
della presentazione di questi disegni di legge. 

Do atto pure all'onorevole ministro degli 
affari esteri di accordo con gli onorevoli mi-
nistri del tesoro, delle finanze e dell'agri-
coltura e commercio della presentazione del 
disegno di legge sul t ra t ta to di commercio 
tra la Svizzera e l ' I tal ia . 

L'onorevole ministro degli affari esteri 
chiede che di tutt i i disegni di legge da 
lui presentati sia ammessa l'urgenza e che 
vengano trasmessi per il relativo esame alla 
Commissione permanente dei t ra t ta t i che 
sarà nominata dalla Camera in una delle 
prossime sedute. 

Se non vi sono opposizioni in contrario 
si riterrà approvata questa proposta dell'o-
norevole ministro degli affari esteri ed am-
messa l'urgenza. 

{W approvata Vurgenza). 

Interrogal i« !» e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego 1' onorevole se-

gretario di dar lettura delle interrogazioni 
e delle interpellanze pervenute alla Presi-
denza. 

C E R I A N A - M A Y N E R I , segretario, dà 
lettura delle seguenti interrogazioni e inter-
pellanze : 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
il ministro dei lavori pubblici intorno alla 

concessione dei tronchi ferroviarii Bagni di 
Lucca, Castelnuovo Garfagnana ed Aulla 
Monzone. 

« Artom, De Nobili ». 

« Desidero di interrogare il ministro guar-
dasigilli : Se e quali provvedimenti urgenti 
ed efficaci intende di adottare per ovviare 
alla lamentata insufficienza di giudizi nel 
tribunale di Torino. 

« Daneo, Ferrerò di Cambiano, 
Albertini ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici se non creda 
di provocare un provvedimento del potere 
esecutivo, o, occorrendo, del potere legisla-
tivo che modifichi le norme state approvate 
con regio decreto 16 giugno 1904 per disci-
plinare l'applicazione dell'articolo 321 della 
legge sui lavori pubblici, le quali a giudizio 
dell' interrogante non sono conformi allo 
spirito di detto articolo e sottraggono lo 
Stato dal dovere di mantenere impegni as-
sunti verso Amministrazioni comunali. 

« Rebaudengo ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici sulla 
costruzione della ferrovia Lucca-Aulla, che 
è nei voti delle popolazioni di Lucca e della 
Garfagnana, e sugli affidamenti ch'egli creda 
di poter dare agli interessati, per la pronta 
e definitiva concessione della medesima. 

« Matteucci ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno sui gravi fat t i che si 
pretendono avvenuti e non sono successi la 
sera del 6 novembre scorso a Parma. 

« Faelli ». ' 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri di grazia e giustizia e delle finanze 
sull'incendio avvenuto in Tregnago degli 
uffici della pretura, del registro e del ca-
tasto, e sui provvedimenti che intendono 
adottare. 

« Danieli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
sia vero che intenda affidare l 'amministra-
zione ed i lavori della Bonifica Pontina ad 
un sindacato straniero del quale non si co r 

noscono i componenti. 
« Monti-Guarnieri ». 


